
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 524
van GWENNY DE VROE
datum: 29 april 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  Structurele financiering

Dierenasielen zijn een belangrijke speler in het dierenwelzijnsbeleid. De Vlaamse 
overheid zal in een financiële ondersteuning voorzien met het oog op professionalisering, 
aldus het regeerakkoord 2019-2024. Elk erkend dierenasiel krijgt 3000 euro van de 
Vlaamse overheid als het asiel vanaf 30 april 2020 een actieve gebruiker is van het 
beheersprogramma Animal Shelter én tegen die datum ook al de te adopteren dieren 
adverteert op de website www.adopteereendier.be. Op 23 april 2020 hebben we via 
communicatie van de minister kennisgenomen van het feit dat van de 162 erkende 
dierenasielen in Vlaanderen er 116 een aanvraag hebben ingediend voor de 
ondersteuning van 3000 euro.

De minister stelde de financiering voor als een ‘voorschot’ op een latere, meer structurele 
financiering, die zal verlopen op basis van een aantal kwalitatieve parameters. Hij 
antwoordde alvast op mijn schriftelijke vraag nr. 266 van 17 januari 2020 dat gewerkt 
wordt aan een voorstel voor structurele ondersteuning voor asielen.

1. a) Hoeveel asielen hebben die subsidie aangevraagd?

b) Hoeveel aanvragen werden goedgekeurd respectievelijk geweigerd?

c) Om welke redenen werden aanvragen geweigerd?

d) Hoeveel asielen hebben of zullen deze steun daadwerkelijk ontvangen?

Cijfers telkens graag in absolute en relatieve (procentuele) cijfers en opgedeeld per 
provincie.

2. Volgens de communicatie van de minister zou de uitbetaling van de tegemoetkoming 
aan de asielen begin mei gebeuren.

a) Wanneer gebeurt dit precies? Welke timing wordt gehanteerd voor de uitbetaling 
van 3000 euro?

b) De asielen krijgen tot eind oktober de tijd om zich te conformeren aan de 
flankerende voorwaarden (gebruikmaken van Animal Shelter en 
www.adopteereendier.be). 

Hoe zal dit gecontroleerd worden?

c) Betekent deze extra werklast voor de controlediensten dat er voor andere 
controleactiviteiten minder tijd zal zijn?

http://www.adopteereendier.be
http://www.adopteereendier.be


3. Welk budget zal de minister reserveren voor de volgende financieringsronde van de 
dierenasielen?

4. Zal hierbij explicieter rekening worden gehouden met het 
professionaliseringsobjectief, zodat Vlaamse overheidsmiddelen gericht worden 
toegekend aan asielen die goed functioneren?

5. Op basis van welke kwaliteitsparameters zal die financiering gebeuren?

6. Zal ook rekening worden gehouden met de schaalgrootte van de asielen bij het 
bepalen van het steunbedrag of houdt de minister opnieuw vast aan een forfaitair 
bedrag voor elk asiel?

7. Op welke manier is er overleg met de dierenasielen om bij de uitwerking van de 
structurele financiering rekening te houden met hun noden en vragen?

8. Op welke manier zal de professionalisering van de dierenasielen gegarandeerd 
worden bij de uitwerking van de structurele financiering?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 524 van 29 april 2020
van GWENNY DE VROE

1. Zie bijlage.

Alle asielen die een aanvraag indienden voldoen aan de voorwaarde om hun subsidie 
nu te ontvangen. Er werden dus geen aanvragen geweigerd.

2. De uitbetaling gebeurt in mei. Controle van de naleving gebeurt online door het 
gebruik van het programma Animal Shelter en de website www.adopteereendier.be 
te checken. Deze controle gebeurt niet door de inspectiedienst maar door de 
beleidsdienst Dierenwelzijn.

3. Dit bedrag is nog niet volledig exact bepaald en zal afhankelijk zijn van de uitgewerkte 
regeling.

4-6.Het is inderdaad mijn bedoeling om rekening te houden met de graad van 
professionalisering van de asielen. De schaalgrootte zal hierin zeker een rol spelen. 
De criteria worden nu bekeken en besproken, ik kan daarom nog geen oplijsting 
geven van de parameters.

7. De dienst Dierenwelzijn heeft een voortdurend contact met de dierenasielen en kent 
zodoende de noden en wensen. Het systeem van ondersteuning zal een algemeen 
kader bieden, het is aan de dierenasielen zelf om de ontvangen gelden te gebruiken 
daar waar ze het hoogst nodig en meest zinvol zijn.

8. De criteria die nu uitgewerkt worden voorzien hogere subsidiebedragen naarmate de 
graad van professionalisering. Dit moet een stimulans zijn voor asielen om telkens 
een hogere trap in die professionalisering te bereiken. De dierenasielen moeten 
bijgevolg zelf, met de middelen die ze ontvangen, de inspanningen leveren om te 
professionaliseren. 

BIJLAGE

Aantal dierenasielen per provincie dat een subsidieaanvraag heeft ingediend

http://www.adopteereendier.be
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10326

